

# Да здравствует 29-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 91(206)

Четверг

7 ноября 1946 года

Выходит два раза  
в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина — вперед к новому расцвету советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране!

### ВЕЛИКАЯ ГОДОВЩИНА

Двадцать девятую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции советский народ встречает охваченный упорным созидательным трудом. Миллионы людей отдают все свои силы и знания великой борьбе за выполнение и перевыполнение нового сталинского пятилетнего плана.

С законной гордостью и удовлетворением оглядываются советские люди на пройденный путь 29 лет назад наш народ под руководством партии Ленина—Сталина совершил величайший в истории революционный переворот: сверг власть помещиков и капиталистов и основал первое в мире социалистическое государство.

Наш народ не только сумел создать свое государство, но и отстоял его в боях со всеми врагами. Он разгромил многочисленные полчища интервентов и белогвардейцев на фронтах гражданской войны, победил разруху и перестроил все народное хозяйство на базе социализма. В прошлом отсталое государство — наша Родина стала великой индустриальной и колхозной державой. Страна построила тысячи новых фабрик и заводов, колхозов, совхозов и МТС. С каждым днем жизнь советских людей становилась все лучше и зажиточней. Но разбойничье нападение гитлеровских полчищ приостановило мирную созидательную работу советского государства.

Советский народ, возглавляемый великой большевистской партией, встал на защиту Родины и завоеваний Октября. Подвиги наших людей на полях сражений, на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах — не знают себе равных в мировой истории. Разгромив германских фашистов и японских империалистов, советский народ организовал в невиданных размерах восстановительные работы.

В капиталистических странах трудности восстановления и перехода от войны к миру господствующие классы перекладывают на плечи трудящихся. В Советском Союзе война и огромные разрушения, причиненные нашествием врага, тоже обусловили наличие больших трудностей. Гитлеровцы разрушили десятки тысяч городов и сел, уничтожили ог-

ромное количество предприятий, школ, жилищ, колхозов, совхозов, МТС. Ликвидировать это тяжелое наследие войны нельзя без известных жертв. Однако, наши люди хорошо понимают, что стоящие перед СССР трудности носят иной характер, что они будут преодолены усилиями всего народа, опирающегося на могучее социалистическое хозяйство.

Первый год послевоенной пятилетки уже ознаменован значительными успехами в восстановлении нашего народного хозяйства. Выросла продукция решающих отраслей промышленности — металлургической, угольной, нефтяной, машиностроительной. Одно за другим вступают в строй предприятия в Сибири, на Дальнем Востоке, на Украине. Введены в действие многие доменные и мартеновские печи. Начали работать недавно построенные прокатные цехи на заводах Урала и Средней Азии. Накануне спуска — первая турбина возрождающейся Днепропетровской гидроэлектростанции. В текущем 1946 году завершается перевод нашей промышленности на производство мирной продукции. Такой крупнейший танковый завод, как Кировский завод на Урале, уже выпускает тракторы для сельского хозяйства.

Экономическое могущество нашей Родины отчетливо видно в ассигнованиях по государственному бюджету СССР на 1946 год. Расходы на народное хозяйство увеличены по сравнению с 1945 г. почти на 28 миллиардов рублей, а на социально-культурные мероприятия — на 20,5 миллиарда рублей.

Возрождаются разрушенные гитлеровцами села. Миллионы колхозников переселены из землянок в новые дома. В пострадавших районах страны восстановлены все колхозы и МТС.

Но как бы успешно ни шло восстановление народного хозяйства СССР, мы всегда должны помнить, что нам нужно еще очень многое сделать для того, чтобы осуществить великие задачи первой послевоенной пятилетки — вернуть довоенное благополучие и пойти дальше в деле увеличения общественного богатства и повышения жизненного уровня трудящихся.

Особенно важной государственной задачей этого года является безусловное выполнение плана хлебозаготовок, поставок картофеля и овощей. Чем больше будет хлеба и других сельскохозяйственных продуктов в распоряжении государства, тем успешнее оно может организовать плодотворную работу во всех отраслях народного хозяйства. Полностью решить эту боевую задачу — святой долг колхозного крестьянства и всех наших общественных и государственных организаций. Передовые колхозники — патриоты, по примеру Алтайских колхозников, выполняют и перевыполняют план хлебозаготовок.

Важнейшей задачей работников промышленных предприятий является полное использование всех имеющихся возможностей для увеличения выпуска продукции, повышения производительности труда, снижения себестоимости, ликвидации брака.

Усилия соревнующихся рабочих, инженеров, техников, служащих должны быть направлены сейчас на выполнение и перевыполнение каждым рабочим, каждой бригадой, каждым предприятием производственного плана по всем показателям.

Неустанные заботы наша большевистская партия и советское правительство посвящают делу укрепления всеобщего мира и международной безопасности. Благородная, миролюбивая политика СССР направлена на защиту интересов широчайших масс, стремящихся к мирной жизни, к мирному труду.

29 лет советское государство, вызывая восхищение и любовь всех свободлюбивых народов, возглавляет все лучшие начинания современного человечества. В своей исторической борьбе наша Родина опирается на свою непрерывно растущую экономическую мощь, на единство народов СССР, сплотившихся во круг большевистской партии, и на поддержку передовых людей всех стран.

Полный веры в свое великое дело — дело Октябрьской социалистической революции, наш народ, ведомый гениальным вождем товарищем Сталиным, успешно идет к полной победе коммунизма.

### Празднование 29-й годовщины Октября

Трудящиеся района торжественно и радостно отмечают всенародный праздник 29-й годовщины Октября.

На предприятиях, в учреждениях, на лесопунктах и в колхозах прошли собрания, посвященные празднованию

29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Вечером 6 ноября состоялось торжественное заседание трудящихся райцентра. После торжественного заседания участниками художественных коллективов был дан концерт.

Весело проведут праздник школьники и малыши детских садов. Учащиеся старших классов примут участие в демонстрации. Для школьников младших классов и детских садов организуются утренники.



Председатель Совета Министров и Министр Вооруженных Сил Союза ССР Генералиссимус Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин

### К НОВЫМ ПОБЕДАМ В ТРУДЕ

Третий раз после освобождения района от немецко-финских захватчиков трудящиеся нашего района свободно и радостно отмечают свой великий праздник Октября.

Сегодня, в день великого праздника, каждый из нас может с гордостью сказать, что в исторической победе, одержанной нашей страной, есть частичка труда и усилия наших колхозников и колхозниц, рабочих и работниц, интеллигенции района.

Много сделали наши люди по восстановлению родных колхозных сел и деревень, по восстановлению производственных предприятий.

Только за 1946 год построено 21 дом, 10 зерносушилок, 5 складов, 3 кузницы, в 28 домах произведен капитальный ремонт.

В этом году колхозы района досрочно справились с важнейшей хозяйственно-политической задачей — выполнением государственного плана хлебозаготовок и сдали государству сверх плана 660 тысяч пудов хлеба.

Ряд предприятий успешно выполнили производственный план третьего квартала и досрочно завершили годовую программу.

Трудящимися района сделано много по восстановлению

народного хозяйства. Но это только начало. Впереди стоят еще большие неотложные задачи. Главными из них являются успешное завершение сельскохозяйственного года и выполнение плана лесозаготовок. Только в IV квартале этого года мы должны заготовить и вывезти 38 тысяч феметров леса. Это потребует много сил, придется преодолеть много трудностей, чего ни на минуту не должны забывать работники лесной промышленности.

Перед работниками машинно-тракторных станций стоит почетная задача — своевременно и высококачественно провести зимний ремонт тракторов и хорошо подготовиться к весенне-полевым работам 1947 года.

Большие работы предстоит провести в области электрификации района. К концу пятилетки все колхозы и МТС должны быть полностью электрифицированы. К концу этого года должны быть пущены в эксплуатацию 2 новых гидроэлектростанции.

Трудящиеся нашего района приложат все свои силы, чтобы успешно разрешить эти задачи и добиться новых успехов в своем созидательном труде на благо нашей любимой Родины, на благо нашего народа.



# Рабочие, крестьяне, советская интеллигенция! Боритесь за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, за подъем материального благосостояния и культуры нашего народа!

## В подарок Октябрю

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

29-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции колхозники Типицкого сельсовета встречают новыми трудовыми достижениями.

Колхозы «Смена», «Путь Пльича», «Красные поля» досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам и сдали сверх плана 50 пудов хлеба, полностью рассчитались по картофелю и овощам, выполнили план молокопоставок. Кроме того колхоз «Смена» для продажи на предпраздничную ярмарку выделил 1500 кг. картофеля и 20 кг. масла.

В этих колхозах животноводческие постройки отремонтированы и укомплектованы, скот обеспечен в достаточном количестве кормами. В колхозе

«Красные поля» выполнен план плана зяби.

Готовясь достойно встретить праздник, колхозники прилагают все силы к тому, чтобы успешно завершить все сельскохозяйственные работы текущего года.

Особенно хорошо работают бригады молодежной транспортной бригады из колхоза «Смена» Николай Подгорный, награжденный Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ за активное участие в вывозке хлеба государству, члены колхоза «Красные поля» Сазонова Анна Ивановна и Артамонова. Они на всех работах выполняют нормы выработки на 120-150 процентов.

А. Власов

## Успехи трактористов

В успешном проведении сельскохозяйственных работ в текущем году колхозами Сенногубского и Кижского сельсовета большая заслуга принадлежит трактористам Великогубской МТС братьям Сарафановым — Василию и Александру.

Трактористы братья Сарафановы за сезон текущего года на тракторе ХТЗ при плане 280 га в переводе на мягкую пахоту вспахали 562 гектара, что составляет 200 процентов к плану.

Высокая производительность труда во многом зависела от хорошо проведенного ремонта тракторов, а также от умения работы на них, прилежности и любви своего дела.

В данный период трактористы Сарафановы приступили к ремонту тракторов, ставя своей задачей провести его на много лучше, чтобы в 1947 году — во втором году четвертой сталинской пятилетки добиться еще большей выработки на трактор.

А. Вичурин

## Лучшие работники

Участники предоктябрьского социалистического соревнования — работники разномартеля с честью выполнили свои обязательства.

Работница Власова Анна Ивановна выполнила месячное задание на 125 процентов, портной мастер Санников

— на 115 проц. На много перевыполнили задания саночный мастер т. Пальков В., закройщик т. Ровкачев и мастер карельской березы т. Сивявин. Правление разномартели выделило 725 рублей для премирования лучших работников. В. Ширшин

## Я защищал город Ленина

Мне выпала честь защищать город Ленина.

Все знают историю героической обороны Ленинграда. Голодные и усталые бойцы стойко держались, дрались за каждую пядь земли. Немцы бросали все новые и новые дивизии, вооруженные пероклассной боевой техникой. Они обстреливали город из дальнотбойных орудий, непрерывно бомбили его, но они не прошли. Несокрушимой твердыней встал на их пути Ленинград.

В самые трудные дни, когда атака следовала за атакой, когда казалось бы, уже нельзя было устоять, мы, верные славы традиции города Ленина, устояли. Гнев и ненависть закипали в сердцах бойцов — они поднимались в иростные контратаки, отбрасывали врага далеко назад. Мы знали, за что сражаемся, какой горой стоим за нами.

Город великого Ленина, колыбель первой в мире пролетарской революции.

Часто, в редкие перерывы между боями, мы вспоминали суровые годы революции и гражданской войны. Армия Юденича стояла у стен города, готовилась победная марш в него. Но рабочие и революционеры солдаты грудью отстояли первую пролетарскую столицу. Им было тоже нелегко. На голодном пайке, с одними винтовками они прогнали хорошо вооруженную армию интервентов. Это были наши отцы. Многие из них, сгрянув с себя брехя лет, снова взяли за оружие, сражались плечом к плечу вместе с нами. Их стойкости можно было позавидовать.

Мы не отдали завоевания отцов. Прошло время, и поднялись в наступление славы батальоны. Блокада была прорвана. На месте мощных



Первая советская летчица — «миллионер» Валентина Федоровна Стояновская, командир самолета летного отряда Министерства авиационной промышленности.

За 17 лет своей летной деятельности В. Ф. Стояновская налетала 1 миллион 4 тысячи километров.

Фото Ал. Лесс

Прессклише ТАСС.

## Наши достижения

На 1 ноября Шуньгская МТС годовой план тракторных работ выполнила на 114 процентов.

Наилучших показателей добилась бригада тов. Турачкина, где выработка на условный 15-ти сильный трактор составляет 165 га в переводе на мягкую пахоту при плане 147 га.

Тракторист Гнидия вспахал 299 га при плане 147. Истомин вспахал 275 га.

К 7 ноября коллектив МТС отремонтировал один трактор, 5 дисковых борон, 4 молотилки и один плуг.

И. Богачев.

Директор Шуньгской МТС

## В подарок Октябрю

### Вегорукский лесопункт выполнил октябрьский план

Развернув предоктябрьское социалистическое соревнование лесорубы Вегорукского лесопункта, Заонежского леспромпхоза значительно повысили темпы работы. Они не только ликвидировали отставание, допу-

щенное в начале октября, но и далеко шагнули вперед.

Октябрьский план по заготовке леса лесопункт выполнил на 114 процентов.

Г. Тарасов.

## В честь 29-й годовщины Октября

В период лесозаготовительного сезона 1945-46 г. г. членколхоза «Смычка», Паяницкого сельсовета Алексей Егорович Зуев держал первенство по вывозке леса в Заонежском леспромпхозе.

В этом году знавший возчик леса тов. Зуев работает на Вегорукском лесопункте на заготовке. В четвертом квартале 1946 г. он взял обязательство ежедневно перевыполнять норму выработки в полтора-два раза. Слово с делом не расходится у товарища Зуева.

Выполняя предоктябрьское социалистическое обязательство тов. Зуев за 16 рабочих дней

при плане 51 фестметр заготовил 98 фестметров, что составляет 190 процентов к плану. Не отстают от тов. Зуева и лесорубы Анисимов В. С., Мерзликов И. М. Первый из них за этот же период времени при плане 51 фестметр заготовил 85 фестметров, а второй — за 13 рабочих дней — 73 фестметра.

За стахановскую работу в лесу Заонежский леспромпхоз премировал товарищей Зуева, Анисимова и Мерзликова почетными грамотами лесной промышленности.

Ф. Туркин.

## Годовой план перевыполнен

Перевыполнением годового производственного плана встречают вышивальщицы артели «Заонежская вышивка» 29-ю годовщину Октября. На 1 ноября годового плана выполнено на 138 процентов.

Наилучших показателей добилась вышивальщица Савинова Александра Федоровна. В октябре месяце она выполнила свой план на 250 процентов. Фокина Валентина перевыполнила свой план в полтора раза. Перевыполнением своих

планов встречают праздник вышивальщицы Косачева М. П., Савинова М. П., Зуева Е., Никитина, Берегова и другие. 19 вышивальщиц систематически, из месяца в месяц перевыполняют свои планы.

В настоящее время несколько вышивальщиц под руководством Ярицной Парасковьи Ивановны получили задание и приступили к изображению эскиза на полотне похода Тойво Антикайнен.

## По республике

Участники предоктябрьского социалистического соревнования — коллективы предприятий, заводов и фабрик Карело-Финской ССР добились новых успехов. В честь великого праздника они рапортуют о выполнении принятых обязательств. Промышленность города Петрозаводска в целом перевыполнила октябрьскую программу. Крупнейший Сегажский комбинат дал в октябре сверх плана около десяти процентов месячной продукции. Досрочно выполнили годового плана предприятия министерства мясомолочной промышленности. До конца года они дадут дополнительно на 200 тысяч рублей сверхплановой продукции. Петровский леспромпхоз выполнил октябрьскую программу по заготовке леса на 05,7 процента.

Ширится патриотическое движение, начатое Галиной Сергиенко, за переход молодежи из учреждений на предприятия. Счетовод Ладвинского леспромпхоза тов. Ивсичис перешел работать в лес. Возглавляемая им бригада лесорубов ежеднев-

но перевыполняет нормы. На Сегажском бумкомбинате, Петрозаводском газогенераторном заводе, Ругозерском, Беломозском, Кондопожском, Медвежьегорском районах молодежь из контор и учреждений переходит работать на лесозаготовку.

Восстанавливаются колхозные села нашей республики. Колхозники Кестеньгского района за последние десять месяцев построили сорок четыре дома. Сорок семей переселились из землянок в благоустроенные жилища. Строится еще тридцать три дома.

В этом году сберегательные кассы республики выплатили трудящимся выигрышей по облигациям государственных займов свыше 6,5 миллиона рублей.

В Петрозаводске открылась республиканская партийная школа. На основных факультетах школы и шестимесячных курсах обучается сто шестьдесят человек.

(КарелфинТАГ).

И. О. ответственного редактора М. ИЛЬИН